

新华社北京4月24日电 4月24日，国家主席习近平向首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信。

习近平指出，今年是我同拉方领导人共同宣布成立中国-拉美和加勒比国家共同体论坛10周年。10年来，在中拉论坛框架内，中拉各领域友好

合作蓬勃发展，推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。我高兴地看到，近年来，中拉航天合作结出丰硕成果。双方在遥感卫星、通信卫星和深空站网等领域合作不断取得新进展，为推动科技进步、加强区域互联、增进民生福祉发挥了重要作用。中国愿同拉美和加勒比国家

一道，以首届中拉航天合作论坛为起点，建设高水平中拉航天合作伙伴关系，促进航天技术更好惠及双方人民，持续推动构建中拉命运共同体。

首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”当日在湖北武汉开幕，由中国国家航天局和湖北省人民政府共同主办。

习近平在重庆考察时强调

进一步全面深化改革 开放不断谱写中国式现代化重庆篇章



4月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午，习近平在重庆国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站，同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。

新华社记者 王晔 摄

4月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午，习近平在九龙坡区谢家湾街道民主村社区考察时，同社区居民亲切交流。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调，重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命，充分发挥比较优势、后发优势，进一步全面深化改革，主动服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展，奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽，在发挥“三个作用”上展现更大作为，不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日，习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下，深入物流园区、城市社区、数字化城市运行和治理中心等考察调研。

22日下午，习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水

港运营调度中心，听取新通道建设情况汇报。习近平强调，物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道，对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心协力，把这一标志性项目建设好、运营好，带动西部和内陆地区高水平对外开放。物流园区要综合运用先进技术，不断创新联运模式，提高科学管理水平，在建设现代物流体系中发挥更大作用。

随后，习近平来到重庆铁路集装箱中心站，听取货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流，询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说，大家在物流一线，也是在对外开放一线，通过你们的辛

勤劳动，很多商品跨越山海、走向世界，你们的工作很有意义。推动西部大开发、促进西部大开发，物流很重要，大家要继续努力，不断创造新的业绩，作出新的贡献。

习近平还听取了重庆推动成渝地区双城经济圈建设情况汇报，参观了重庆科技创新和产业发展成果展示。习近平表示，建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决策。重庆、四川两地要紧密合作，不断提升发展能级，共同唱好新时代西部“双城记”。支柱产业是发展新质生产力的主阵地。重庆的制造业有自身的结构特点、有相应的优势，希望重庆牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”，扬优势、补短板，抓当前、谋未来，坚定不移、久久为功，奋力推动制造业高质量发展。

九龙坡区谢家湾街道民主村社区是一个老旧小区，2022年初启动更新改造项目并纳入全国有关试点。习近平来到这里，察看小区改造和便民服务情况，听取提升基层治理效能、为基层减负情况介绍。他还走进社区食堂，同正在就餐的群众亲切交流，鼓励社区食堂实现可持续发展。习近平指出，老旧小区改造是城市更新的一个重点，也是一项民生工程，既要保留历史记忆和特色风貌，又要解决居民关切的实际问题。要总结推广这方面的成功经验，更好惠及广大社区居民。城市治理的很多工作要靠基层党组织这个战斗堡垒和社区这个平台去落实，要厘清城市社区职责事项，继续推动资源下沉、完善服务设施，强化网格化管理、信息化支撑，提高社区精细化治理、精准化服务水平。

离开时，社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平对大家说，中国式现代化，民生为大。党和政府的一切工作，都是为了老百姓过上更加幸福的生活。希望各级党委和政府都能为解决民生问题投入更多的财力物力，每年办一些民生实事，不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。

23日上午，习近平考察了重庆市数字化城市运行和治理中心，听取当地加快城市数字化转型、探索超大城市治理新路等情况汇报，观看系统应用演示。习近平指出，治理体系和治理能力现代化是中国式现代化的应有之义。强化数字赋能，推进城市治理现代化，要科学规划建设大数据平台和网络系统，强化联合指挥和各方协同，切实提高执行力。

(下转第二版)

习近平总书记在新加坡推动西部大开发座谈会上重要讲话在我区引起热烈反响 担当作为 书写西部大开发西藏新篇章

本报拉萨4月24日讯(记者 李梅英 赵书彬 王珊 杨子彦 丹增平措 周婷婷 刘琳琳 谢筱纯 永青 武沛涛) 4月23日，习近平总书记在新加坡主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话，为进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局提出了总体要求、指明了方向、描绘了路径。大家纷纷表示，要以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循，锐意进取、担当作为，聚焦大保护、大开放、高质量发展统筹施策，奋力谱写西部大开发西藏新篇章。

习近平总书记座谈会上强调，要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向，因地制宜发展新兴产业，加快西部地区产业转型升级。

近年来，林芝市察隅县依托“校地合作”，全力推动特色优势产业高质量发展。其中，西藏农牧学院依托学科专业优势，选派专家团队在察隅进行系统农

业培训，为当地柑橘产业、猕猴桃产业、软籽石榴产业提供种植、生产、管理等方面的科技支撑，助力农牧群众增收增收致富，有效促进县域经济高质量发展。西藏农牧学院党委副书记、院长强巴央宗表示，我们将牢记总书记嘱托，以产学研政研融合为纽带，以科技成果转移转化为抓手，突出青稞、玉米、油菜、藏猪、藏药材、生态旅游、清洁能源等特色产业研究，努力培养西藏经济社会发展急需的科技创新人才，强化科技攻关，助力西藏现代化产业发展。

推动西部大开发座谈会上的重要讲话，更加坚定了我们开展科技工作的信心和决心。“昌都市科技局能源示范中心副主任闫锦源说，我们将继续在基础研究、科研实践等方面精耕细作，为推动昌都市科技事业高质量发展提供有力支撑。

2022年，吉隆边合区获国务院批复设立，成为西藏首个沿边开放平台。近年来，吉隆口岸将扩大对外开放作为首要工作任务，有序推进吉隆—热索瓦跨境旅游合作区申报工作，先后实现尼泊尔虫草、中药材的进口，全区首家机械制造企业、在吉隆边合区落地运行，预计年产值突破2000万元。目前，吉隆国家重点开发开放试验区申报工作也在有序推进，有望年内获批。

(下转第二版)

严金海主持召开自治区政府常务会议 研究一季度全区经济运行情况和下一步工作安排等

本报拉萨4月24日讯(记者 冯骥) 24日，自治区主席严金海主持召开自治区政府常务会议，研究一季度全区经济运行情况和下一步工作安排，以及综合立体交通网规划、安全生产等工作事宜。

会议指出，今年以来，在习近平总书记和党中央的特

刘江在自治区着力创建全国民族团结进步模范区 专项组2024年第1次推进会上强调 深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想 持续推进民族团结进步模范区创建工作提质增效

本报拉萨4月24日讯(记者 唐启胜 王雅慧) 4月23日，自治区党委副书记、政法委书记刘江主持召开自治区着力创建全国民族团结进步模范区专项组2024年第1次推进会，传达学习习近平总书记重要讲话精神，听取工作汇报，研究有关文件，部署今年任务。强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于

的重要思想、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚决扛起维护祖国统一、加强民族团结的重大责任和光荣使命，扎实推动“四大工程”“六项行动”深入实施，努力实现民族团结进步走在全国前列的目标。

(下转第二版)

殊关怀下，在区委的坚强领导下，全区上下坚持稳中求进、先立后破，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，提振信心、迎难而上，推动全区经济平稳起步、延续恢复态势，呈现出长期向好、短期承压的特点。二季度是承上启下的关键阶段，是提升突破的关键时期，要按照既定部署，锚定目标不放松，对标先进不服输，始终保持清醒头脑、增强战略定力，积极抢抓国家战略叠加、宏观政策加力的机遇，团结一心、全力以赴做好二季度各项工作，持续巩固经济回升向好态势，实现时间过半、任务过半。

(下转第二版)

加强和改进民族工作的重要思想，按照自治区党委工作要求，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线，着力深化内涵、丰富形式、创新方法，持续推进民族团结进步模范区创建工作提质增效。

嘎玛泽登、旦科、徐志涛、多吉次珠出席。

刘江充分肯定2023年民族团结进步模范区创建工作。他指出，要坚决贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚决扛起维护祖国统一、加强民族团结的重大责任和光荣使命，扎实推动“四大工程”“六项行动”深入实施，努力实现民族团结进步走在全国前列的目标。

(下转第二版)